



連假首日上午

國道車流比往年少 A2



紐約案例 A4 青壯年占20%

紓困加碼 政院拍板

投入1兆500億 酷碰券每人每月上限1000元



總統首次公開戴口罩

蔡英文總統(右二)今天在疫情指揮中心指揮官陳時中(右三)陪同下,視察中央流行疫情指揮中心。總統府發言人丁允恭說,蔡總統今天戴口罩,是因指揮中心昨已發布有關社交距離室內維持1.5公尺,衡量距離無法達到1.5公尺內,因此蔡總統依照指引配戴口罩,今天是蔡英文總統首次在公開場合戴口罩。

文/簡浩正
圖/胡經周

【記者陳熙文、丘采薇/台北報導】新冠肺炎疫情持續延燒,行政院長蘇貞昌今拍板最新紓困方案,將加碼1500億元特別預算。蘇貞昌表示,疫情已經擴散到全球190個國家,破90萬人確診,台灣雖然守住第一關,但防疫之外,還是要紓困、振興,強調「1兆救台灣,讓大家渡難關」。至於有沒有第三波紓困,蘇貞昌說,疫情還在發展中,誰也說不準。

有關於酷碰券的部分,經濟部長沈榮津表示,這次提出「你消費我來折扣回饋」,將透過平台協助,老人的部分也會用敬老卡來協助,每人每月上限新台幣1000元,待疫情舒緩時推動。行政院政委龔明鑫指出,第二階段紓困有兩大重要議題,要穩住就業,以及穩定金流,強調物流不能停、金流不能斷。而針對我國是否有針對失業人數做評估,蘇貞昌強

調,努力的目標就是,「就業不能失!」不過疫情仍在發展中,究竟可能造成多少人失業,這很難估算。蘇貞昌表示,當初600億元的特別預算編列,是因應中國肺炎疫情,但現在疫情全球大流行,疫情嚴峻,所以規劃再增加1500億元,加上聯合貸款等紓困方案,共1兆500億元,這是政府希望盡力的數目。蘇貞昌並說,政府當然希望到此為止,不希望還要再增加

,若再增加,則顯示疫情更加險峻,不過疫情還在發展中,誰也說不準。龔明鑫指出,針對疫情,歐美國家受創嚴重,也是全世界最重要的消費市場,所以台灣需要再加碼紓困,投入1兆500億元,達到我國GDP比重約5.5%、5.6%,與日本相近。特別預算中的預算分配,則以經濟部和勞動部為最大宗。相關新聞見A3版

美急購10萬個屍袋

聯邦緊急事務署求援:盼有貨就儘快送出 川普考慮部分國內航班停飛紐約等重災區

【編譯季晶晶/綜合報導】美國新冠肺炎疫情惡化,未來數周死亡案例料將大增,五角大廈正準備高達10萬個屍袋以備民間使用。

五角大廈官員1日接受路透採訪透露,美國聯邦緊急事務管理署(FEMA)已經向美國國防部提出10萬個屍袋的要求。

該官員說,國防後勤局(DLA)正與現有的承包商討論增加採購的問題。

根據要求匿名的官員,承包商增產之際,最初的供給將來自國防後勤局的庫存。國防後勤局還沒收到聯邦緊急事務署對此一要求提出具體的運送日期,但後者希望有貨就儘快送出。

彭博資訊稍早報導,五角大廈想買更多屍袋,會先從庫存的五萬個提撥。新種94英吋乘38英吋(近239公分乘96.5公分)的尼龍屍袋通常用在戰區。

與軍方分別部署一艘醫療船到紐約及洛杉磯,以緩解區域醫院超負荷壓力的舉動相比,準備屍袋一事不免讓人憂心。

彭博資訊引述聯邦緊急事務管理署發言人報導,該機構正為未來需求製成「謹慎」計畫,包括在各州準備「臨時太平間」。



美國新冠肺炎確診病例高居世界第一,圖為紐約市民眾在醫院外等候採樣篩檢。

法新社

白宮官員說,此次新冠肺炎死亡案例5116例,光紐約州就有8萬3982人確診和2219人不治。另外,美國總統川普1日晚間說,正在考慮是否讓國內航

班停飛部分疫情重災區城市,其中包括紐約和邁阿密,但擔心進一步重創航空業。川普在白宮記者會上被問到,是否考慮暫時禁止所有國內

航班時表示:「我們肯定會研究此事,但一旦那樣做,你其實是在打擊急需紓困的產業。我正在看哪裡的航班飛熱點。有些航班我一開始就不喜歡,但要每家航空公司每個航班都停飛,那會是非常、非常、非常艱難的決定。我們很快會讓各位知道。」

相關新聞見A4版

全美戴口罩? 川普未鬆口 A4



穿戴防護裝備的工作人員站在紐約市由冷凍貨櫃改裝的臨時太平間前。

法新社